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В този брой: 

 
АКТУАЛНО 
 Работодателите могат да обучат служителите си с финансиране по мярката „Нови умения“ по ПРЧР 

 Зам.-министър Ефремова: С мярката „Иновативни здравно-социални услуги“ ще осигурим продължение 
на мобилните здравно-социални услуги в домовете на нуждаещите се 

 Фонд на фондовете ще управлява 68,5 млн. лв. по Програма „Околна среда“ 2021-2027 

 Предстои да бъде отворена процедура „Подкрепа за индустриални и логистични паркове и зони с фокус 
върху използването на чиста енергия“, ПРР, Приоритет 4 „Справедлив преход“ 

 Процедура „Диверсификация и адаптиране на малки и средни предприятия към икономическия преход“, 
ПРР, Приоритет 4 „Справедлив преход“ 

 Обявена за кандидатстване е процедура „Подкрепа за работещите в засегнатите сектори чрез обучения 
за квалификация и преквалификация“, Програма "Развитие на регионите" 2021-2027 г., Приоритет 4 
„Справедлив преход“ 

 МРРБ започна сключването на договори за саниране на многофамилни жилищни сгради по Етап II на 
Плана за възстановяване и устойчивост 

 „Европейско сътрудничество 2025" по програма Творческа Европа е отворена за кандидатстване 

 Обществено обсъждане по покана по Приоритет 1 „Конкурентоспособен граничен регион“ на Програмата 
Interreg VI-A IPA България–Сърбия 2021– 2027 г. 

 
 
НАШАТА ДЕЙНОСТ 
 Начало на инициативата „Детективи на европейски проекти“ в област Кюстендил  
 

АКТУАЛНО Работодателите могат да обучат служителите си с финанси-

ране по мярката „Нови умения“ по ПРЧР 

Работодателите могат да включат служителите си в обучения по новата мярка „Нови умения“, която се фи-
нансира от Европейския социален фонд + чрез Програма „Развитие на човешките ресурси“.  
 
Операцията е с бюджет от над 74 млн. лв., с които ще бъде подкрепено изграждането на нови умения, ква-
лификацията и преквалификацията на служителите с цел адаптиране към съвременните изисквания на ра-
ботодателите, предизвикани от новите технологии.  
 
С проектни предложения могат да кандидатстват работодателите, с изключение на организации, които са 
разпоредители с държавен или общински бюджет. Очаква се над 50 500 заети и самостоятелно заети лица 
да придобият професионална квалификация, а 25 250 участници да запазят работата си след обучение по 
мярката.  

https://www.eufunds.bg/bg/node/55
https://esf.bg/wps/portal/program-hrd/procedures/ophrd-2021-2027/procedure1/bg05sfpr002-1.019
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По мярката „Нови умения“ е допустимо& 

 организирането на обучения за придобиване или 
повишаване на професионалната квалифи-
кация, съобразена с индивидуалните харак-
теристики на конкретния служител и специфика-
та на работното място.  

 Бенефициентите могат да организират специфич-
ни обучения, които са свързани с конкретно-
то работно място, в т.ч. за придобиване на 
специфични дигитални умения, надграждане на 
бизнес уменията на мениджърския екип и др.  

 Допустими са обучения за придобиване на 
„меки“ умения.  

 
Заетостта на поне половината служители, които са 
преминали обучения, следва да бъде запазена за 
период от 6 месеца след приключване на проекта.  
 
В обучения могат да бъдат включени единствено 
служители, които са заети в предприятието-
кандидат към момента на подаване на проект-
ното предложение. 
 
Проектите е необходимо съфинансиране от страна 
на кандидата, което е съобразено с големината на 

предприятието. За големи предприятия съфинанси-
рането от страна на бенефициента е в размер на 
50%, за средни предприятия - 40%, а за малки и 
микро предприятия – до 30% от стойността на про-
екта. Ако в обучение бъде включен служител с ув-
реждане или в неравностойно положение, съфинан-
сирането от страна на бенефициента се намалява с 
10%. 
 
Минималният размер на европейска подкрепа за 
един проект е 20 000 лв., а максималният – 5 867 
400 лв. 
 
Пълният комплект документи и Условията за канди-
датстване по мярката „Нови умения“ са публикувани 
в ИСУН. 
 
Крайният срок за подаване на проектни предложе-
ния от страна на работодателите е 5 март 2025 г.  
 
                                           Източник: Esf.bg 

Зам.-министър Ефремова: С мярката „Иновативни здравно-социални услуги“ ще 

осигурим продължение на мобилните здравно-социални услуги в домовете на 

нуждаещите се 

С мярката „Иновативни здравно-социални услуги“, която предстои да бъде отворена за кандидатстване 
от общините в началото на 2025 г., целим непрекъсваемост на предоставянето на мобилни интегрирани 
здравно-социални услуги в домовете на възрастни хора в невъзможност за самообслужване, са-
мотноживеещи и хора с увреждания. Това заяви заместник-министърът на труда и социалната поли-
тика Наталия Ефремова по време на предварителна онлайн среща с представителите на общините, по вре-
ме на която бяха разяснени нововъведенията в мярката.  
Ефремова подчерта, че разходите по новата мярка ще бъдат допустими ретроактивно, т.е. разходите за 
предоставяне на услугите за периода между приключилия договор по „Грижа в дома“ и подписването на 
договора по новата мярка ще бъдат покрити след одобрение на проектите. „За нас е важно да не връщате 
хора, които питат за мобилни интегрирани здравно-социални услуги по домовете“, уточни зам.-
министърът.   
Първоначалният замисъл с мерките „Патронажна грижа“ и „Грижа в дома“ беше в домовете на възрастните 
в невъзможност за самообслужване и хората с увреждания да се предоставят мобилни интегрирани здравно
-социални услуги. Здравният елемент в услугите може да бъде реализиран по новата мярка с помощта на 
новите технологии.  
Единият от възможните варианти е да се приложи моделът, който от години се реализира в Северозападна 
България, при който се прилага телеасистенция или телекеър за дистанционно наблюдение на основни 
здравни показатели на хора, които са достатъчно самостоятелни. Информацията за тези показа-
тели се подава в Координационен център, в който се преценява, според отклонението, дали има необходи-
мост от изпращане на екип на мобилната услуга, или да се процедира с изпращане на екип на Спешна по-
мощ.  

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/c53177e4-a4fb-4aeb-a2c1-3832d83eeba6
https://esf.bg/wps/portal/program-hrd/press-center/news/Rabotodateli_mogat_da_obuchat_slujitelite_si_s_finansirane_po_myarkata_Novi_umenia_po_PRCHR
https://esf.bg/wps/portal/program-hrd/procedures/ophrd-2021-2027/procedure2/grija_v_doma
https://old.esf.bg/protseduri/
https://www.mh.government.bg/bg/ministerstvo/vtorostepenni-razporediteli/tsentrove-za-speshna-meditsinska-pomosht
https://www.mh.government.bg/bg/ministerstvo/vtorostepenni-razporediteli/tsentrove-za-speshna-meditsinska-pomosht
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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  
КЮСТЕНДИЛ 

Фонд на фондовете (ФнФ) подписа Споразумение за 
финансиране с Управляващия орган на Програма 
„Околна среда“ (ПОС). Общият размер на инвести-
цията е 68,5 млн. лв., предоставени от ПОС 2021-
2027 г., съфинансирани от ЕС. 
По силата на това Споразумение ФнФ ще управлява 
публичен ресурс, насочени към сектор „Води“ и сек-
тор „Отпадъци“.  От тях 33,2 млн. лв. са от Кохезион-
ния фонд, а 5,9 млн. лв. национално съфинансиране 
за подкрепа чрез финансови инструменти по Приори-
тет „Води“ на Програма „Околна среда“ 2021-2027. 
Близо 24,4 млн. лв. от посочения общ публичен ре-
сурс представляват средства от Европейския фонд за 
регионално развитие и почти 5 млн. лв. - национал-
ното съфинансиране за подкрепа по Приоритет 
„Отпадъци“ на ПОС 2021-2027. 
Допълнително се очаква привличането на частен ка-
питал в подкрепа на допустими ВиК оператори, които 
ще получат финансиране с безвъзмездна финансова 
помощ (БФП) по приоритет „Води”, както и в подкре-
па на общини, в т.ч. общински и рециклиращи пред-
приятия в рамките на приоритет „Отпадъци“. 
Подписаното споразумение предвижда създаването 
на дългови финансови инструменти, насочени към 
двата подкрепени сектора, съответно: 
 
Сектор „Води” за: 

 осигуряване на необходимото съфинансиране за 
допустими инвестиции във ВиК сектора, за които 

се предоставя БФП; 

 осигуряване на самостоятелни заеми (без комби-
нирано финансиране с БФП) за реализиране на 
инвестиции и/или оборотни средства, които имат 
принос за постигане на целите на Приоритет 
“Води“. 

 
Сектор „Отпадъци“ за: 

 осигуряване на необходимото съфинансиране за 
проекти, свързани с инфраструктура за управле-
ние на разделно събрани битови отпадъци, фи-
нансирани с БФП; 

 осигуряване на самостоятелни заеми (без комби-
нация с безвъзмездна финансова помощ) за про-
екти за рециклиране на отпадъци и допълващо 
оборотно финансиране. 

Предстои провеждане на пазарни консултации по ин-
струмента, с цел събиране на обратна връзка от 
участниците на пазара относно техните нужди и при-
оритети, което ще осигури оптимално структуриране 
и прилагане на финансовите продукти. 
Това е петото Споразумение за финансиране за прог-

рамен период 2021-2027, което Фонд на фондовете 

подписва и с него публичният ресурс, който ФнФ уп-

равлява става близо 2 млрд. лв. 

Фонд на фондовете ще управлява 68,5 млн. лв. по Прог-
рама „Околна среда“ 2021-2027 

Целта на дистанционното наблюдение е да бъде оказана превенция на социално значими заболявания. Съ-
ществуват и други, по-просто устроени технологии, които биха могли да бъдат приложени от по-малките 
общини. Всяка община ще прецени дали да използва нови технологии за дистанционно наблюдение на 
здравни показатели, в зависимост от потребителите, които планира да обгрижи, и нуждите, които те имат. 
Зам.-министър Ефремова уточни, че има възможност за партньорство между няколко общини, които имат 
желание да въведат дистанционни услуги, координирани от общ кол център.  
 
За първи път по мярката „Иновативни здравно-социални услуги“ ще бъдат приложени две нови методики за 
оценка на потребностите на потребителите. Чрез прилагане на двете скали за оценка, ще бъде 
определена степента на подкрепа за различните хора и с лимитиран ресурс може да бъде постигнат макси-
мален резултат. Зам.-министър Наталия Ефремова подчерта, че общините могат да помислят за мобилно 
предоставяне на някои видове услуги, които са заложени по Закона за социалните услугите, и по този на-
чин частично да компенсират ограничения бюджет по новата мярка и да продължат подкрепата по домове-
те на нуждаещите се.  
                                                                                                                             Източник: Esf.bg 

https://esf.bg/wps/portal/program-hrd/press-center/news/Inovativni_zdravno_socialni_uslugi_shte_osigurim
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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  
КЮСТЕНДИЛ 

Инвестициите по процедурата са насочени към: 

 Разширяване и/или развитие на нови индустриал-
ни зони с фокус върху за производство на чисти 
технологии - чрез използване на засегнати от въг-
ледобива терени и съществуващата енергийна ин-
фраструктура; 

 Развитие на нови икономически дейности и прив-
личане на инвестиции, в т.ч. ефективно използва-
не на ресурсите и кръгова икономика; 

 Насърчаване на независими индустриални парко-
ве за зелена енергия; 

 Създаване на технологични центрове с фокус/
акцент върху технологиите за чиста енергия; 

 Инвестиции в цифровизацията и цифровата свър-
заност на индустриалните паркове. 

 
Бюджет за област Кюстендил: 18 478 737,47 лв. 
Размер на БФП за проектни предложения: до макси-
малния наличен размер на средствата по процедура-
та за съответната област  
 
Допустими кандидати: 

 Микро, малки и средни предприятия, 

 Големи предприятия (за дейности, различни 
от производствени инвестиции),  

 Публични и/или частни организации/
предприятия, регистрирани по ТЗ, собствени-
ци на земята, на която е разположен индустриа-
лен парк/зона, в случаите на земя със статут на 
частна държавна или общинска собственост, 

инвестиращи на територията на общините в области-
те Кюстендил, Перник и Стара Загора, както и на об-
щините Нова Загора, Ямбол, Симеоновград, Харман-
ли, Тополовград, Димитровград, Хасково, Елхово, 
Сливен и Тунджа. 

 Общини, вкл. общински предприятия на те-
риторията на трите области - Кюстендил, Перник 
и Стара Загора. 

 
Допустими партньори:  

 Общини, при изграждане на общинска техническа 
инфраструктура; 

 Агенция „Пътна инфраструктура“;  

 Национална компания „Железопътна инфраструк-
тура“; 

 ВиК оператор или собственик на съответната ВиК 
инфраструктура при изграждане на нови, реконс-
трукция или рехабилитация на водоснабдителни-

те и канализационните системи и съоръжения; 

 „Електроенергиен системен оператор“ ЕАД (ЕСО 
ЕАД); 

 „Булгартрансгаз“ ЕАД; 

 Оператори на електроразпределителни мрежи 
(ОЕРМ); 

 Оператори на газоразпределителни мрежи 
(ОГРМ); 

 Предприятия, извън територията на допустимите 
общини. 

 
Допустими дейности: 
 
 Дейности за изграждане или развитие на съответ-

ната логистична/индустриална зона/парк с фокус 
върху използването на чиста енергия чрез: 

 

 Изграждане на нови, реконструкция или реха-
билитация на съществуващи участъци и съоръ-
жения от довеждащата техническа инфраст-
руктура – публична държавна собственост, 
публична общинска съответната техническа 
инфраструктура; 

 Изграждане, реконструкция и/или рехабилита-
ция на вътрешната техническа инфраструкту-
ра в границите на логистичните/
индустриалните паркове или зони, вкл. за про-
изводство на енергия от ВЕИ и капацитет за 
съхранение, както и за дигитализация и циф-
рова свързаност на индустриалния парк; 

 Изграждане, рехабилитация и реконструкция 
на производствени и административни сгради 
с прилежаща към тях инфраструктура, вкл. 
цифровизация и дигитализация на сградите, 
както и осигуряване на достъпна среда, озеле-
няване, места за отдих, велоалеи, паркинги за 
велосипеди и автомобили и др.;  

 Изграждане на вътрешна екологична инфраст-
руктура (зарядни станции, зелена инф-
раструктура, енергоспестяващо осветление за 
зоната на логистичния парк и др.); 

 Изграждане на научноизследователска вът-
решна инфраструктура (сгради за лабора-
тории, инвестиции за развитие на високи тех-
нологии и др.); 

  
 
 

 

 

Предстои да бъде отворена процедура „Подкрепа за индустриални 

и логистични паркове и зони с фокус върху използването на чиста 

енергия“, ПРР, Приоритет 4 „Справедлив преход“ 
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Процедура BG16RFTA001-1.006 –0010 „Ефективно функциониране на ОИЦ-
Кюстендил през периода 2024-2029”  Програма „Техническа помощ“ 2021 – 2027 г., 

съфинансирана от ЕС чрез ЕСФ 

 

 

 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  
КЮСТЕНДИЛ 

 Изграждане на съоръжения и технологии за  про-
изводството, използването и съхранението 
на чиста енергия. 

 Други дейности, пряко свързани с изброените по-
горе 

 
ВАЖНО: 
1. На етапа на кандидатстване кандидатът трябва да 
представи ясен и аргументиран анализ от технически, 
финансов и оперативен аспект, че създаването на 
парка/ зоната и установените в резултат на инвести-
цията предприятия ще окажат пряко и/или косвено 
въздействие върху икономиката на региона, включи-
телно върху относимите макроикономически показа-
тели, въз основа на комбинация от следните показа-
тели (съгласно Приложение № 16): 
- Създаване на нови работни места;  
- Развитие на икономическия и експортния потенциал 
на региона;  
- Развитие на човешкия капитал и икономически дей-
ности с висока добавена стойност; 
- Привличане на високотехнологични производства 
на територията на парка /зоната; 
- Инициативи за социална и екологична отговорност в 
региона. 
 
2. Приоритет ще се дава на ПП: 
- за които в проекта е предвидено изграждане на до-
пълнителни елементи на инфраструктурата освен во-
доснабдяване, канализация, електрозахранване и 
транспортен достъп и/или последните вече са осигу-
рени; 
- които предвиждат  изграждане на съоръжения и 
технологии за  производството, използването и съх-
ранението на чиста енергия; 
- които предвиждат по-голям брой новосъздадените 
работни места в резултат на изпълнението на проек-
та. 
 

 Други съпътстващи допустими дейности са: 

 Изготвяне на инвестиционен проект съгласно ЗУТ; 

 Оценка на съответствието на проектите, съгласно 
чл.142 и чл.169 от ЗУТ; 

 Авторски и строителен надзор съгласно ЗУТ; 

 Въвеждане на обекта в експлоатация; 

 Други съпътстващи допустими дейности, пряко 
свързани и необходими за изпълнени на проект-
ното предложение (като например финансов ана-
лиз,  изготвяне на обследване за енергийна ефек-
тивност и на сертификат за енергийни характе-
ристики на сградите, и др.); 

 Видимост, прозрачност и комуникация на проекта; 

 Организация и управление на проекта. 

Допустими разходи 
Разходите за изпълнение на проектно предложение 
са допустими за финансиране, ако са действително 
направени и платени в периода от 30.09.2023 г. до 
31.12.2029 г., с изключение разходите в проект-
ни предложения в режим на финансиране по ОРГО.  

I. Разходи за строително-монтажни работи 

II.  Материални активи: 

 Разходи за материални активи за изграждане, ре-
конструкция и/или рехабилитация на вътрешна 
техническа инфраструктура.  

 Разходи за материални активи за изграждане на 
научноизследователска (иновативна) инфраструк-
тура за осъществяване на научно-изследователска 
и развойна дейност; 

 Разходи за строителство/ ремонт/ рехабилитация 
и реконструкция на производствени и администра-
тивни сгради, , вкл. цифровизация и дигитализа-
ция на сградите, както и разходи за тяхното при-
добиване; 

 Разходи за материални активи за изграждане на 
вътрешна екологична инфраструктура; 

 Разходи за изграждането на зарядни станции, вкл. 
разходи за строителството и придобиването им; 

 Разходи за изграждане на съоръжения и техноло-
гии за производството, използването и съхранени-
ето на чиста енергия; 

 Разходи за закупуване на земя, в съответствие с 
разпоредбите на чл. 64  от Регламент (ЕС) 
2021/1060 – до 10% от общите допустими разходи 
по проекта. 

III. Други разходи, свързани с допустимите дей-
ности по процедурата. 
IV.  Непреки разходи (Разходи, изчислени като 

единна ставка в размер на 7% от допустимите 

преки разходи): 

 Разходи за организация и управление на проект-
ното предложение (разходи за възнаграждения, 
вкл. здравни и осигурителни вноски за сметка на 
работодателя); 

 Разходи за изпълнение на мерки за видимост, 
прозрачност и комуникация.  

 
Условията за кандидатстване са публикувани за 
обществено обсъждане през месец декември 
2024 г. В началото на 2025 г. процедурата пред-
стои да бъде отворена за кандидатстване.  
 
Към проекта на условията за кандидатстване: 
ИСУН 2020  
 
 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/8d3ebf57-ff75-4ad5-afa1-5747f558ee98/Procedure/InfoArchivedPublicDiscussion/af2bdd5b-6cd7-4f5e-99fa-68307c11b817
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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  
КЮСТЕНДИЛ 

Териториален обхват: Дейностите по настоящата 
процедура се изпълняват на територията на общини-
те в областите Кюстендил, Перник и Стара 
Загора, както и 10-те общини, свързани с Ма-
ришкия басейн, които попадат в рамките на те-
риториалния обхват на Фонда за справедлив преход. 
Цел на процедурата: Настоящата процедура е 
насочена към микро, малки и средни предпри-
ятия (МСП), включително стартиращи предприятия в 
областите Перник, Кюстендил и Стара Загора с цел 
осигуряване на адекватна и ефективна подкрепа на 
местната икономика в процеса на преход към клима-
тична неутралност. 
Бюджет по процедурата: 250 000 000лв. 
Бюджет за област Кюстендил: 39 291 166, 98лв. 
Минимален размер на БФП: 50 000лв. 
Максимален размер на БФП:  
¨ за микро и малки предприятия—до 500 000лв. 
¨ За средни предприятия— до 1 000 000лв. 
Допустими кандидати: 

 Да са търговци по смисъла на ТЗ или Закона за 
кооперациите, или да са еквивалентно лице по 
смисъла на законодателството на държава-членка 
на ЕИП; 

 Да са микро, малки и средни предприятия  

 Когато кандидатът е съществуващо предприятие 
(регистрирано преди повече от 2 години) да е ре-
ализирал общо за 2021-ва, 2022-ра и 2023-та фи-
нансови години финансови нетни приходи от про-
дажби, равни на или надвишаващи:  

· микро предприятие 100 000 лева; 
· малко предприятие 250 000 лева; 
· средно предприятие 800 000 лева 

 Когато кандидатът е предприятие, регистрирано 
преди не повече от 2 години, което няма приклю-
чила финансова година, същият е предвидил в 
своя бизнес план, изискуемите нетни приходи от 
продажби да бъдат постигнати, съобразно декла-
рираната към момента на кандидатстване катего-
рия предприятие, за период от три финансови го-
дини (следващи годината на приключване на про-
ектното предложение), както следва: 

· Микро предприятие ≥ 100 000 лева; 
· Малко предприятие ≥ 250 000 лева; 
· Средно предприятие ≥ 800 000 лева 
Допустими партньори: 
¨ Общини 
¨ технологични клъстери 
¨ бизнес сдружения/търговски камари 
¨ висши училища 
¨ агенции за икономическо развитие.  
 

 Допустими дейности: 
 
◊ЕЛЕМЕНТ А „Инвестиции“ (задължителен): 
 Дейност 1. Дейности за подкрепа за навременна ико-

номическа адаптация и интеграция чрез ин-
вестиции в съществуващи и стартиращи 
предприятия за преход към чисти технологии 
с фокус върху създаването на работни места, ре-
сурси и продукти, основани на кръговата иконо-
мика, широко използване на възобновяеми енер-
гийни източници и изграждане на капацитет за 
повишаване на квалификация на работната сила в 
т. ч. чрез преструктуриране, диверсификация, 
техническа модернизация, повишаване на произ-
водителността, иновации и др. с използване уме-
нията на пряко засегнатата от прехода работна 
сила; 

 Дейност 2. Дейности за строително-монтажни ра-
боти (СМР), свързани с инвестиции за дивер-
сификация на МСП - икономическата дейност, за 
която се кандидатства (по КИД-2008 на НСИ - 
Приложение 10), е тази, свързана с производстве-
ната инвестиция (стока/услуга).  

 
◊ ЕЛЕМЕНТ Б „Услуги“ (незадължителен): 
Дейности 1. Дейност за насърчаване на предприема-

чеството и подкрепа на стартиращи предприятия, 
включително чрез техническа помощ за консул-
тантски услуги на предприемачи – правни, адми-
нистративни, маркетингови, за бизнес планиране, 
финансови, за продуктов дизайн и др. 

Дейности 2. Дейности за предоставяне на специали-
зирани обучения в областта на икономическите 
дейности, за които е заявена подкрепа по проце-
дурата. 

Дейности 3. Дейности за изграждане и развитие на 
партньорства и насърчаване трансфера на знания 
и умения, подкрепа на дейности за промотиране и 
разширяване дейността на предприятията. 

Дейности 4. Дейности за квалификация и обучение за 
придобиване на специфични познания, подкрепа 
на технологични и нов тип умения и специализа-
ция на персонала. 

  
Условията за кандидатстване са публикувани за об-
ществено обсъждане през месец декември 2024 г. В 
началото на 2025 г. процедурата предстои да бъде 
отворена за кандидатстване.  
 
Към проекта на условията за кандидатстване: ИСУН 
2020  
  
  

Процедура „Диверсификация и адаптиране на малки и средни 
предприятия към икономическия преход“, 

ПРР, Приоритет 4 „Справедлив преход“ 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/8d3ebf57-ff75-4ad5-afa1-5747f558ee98/Procedure/InfoArchivedPublicDiscussion/12fc8e57-53fb-48c1-b6a8-41f6fd986913
https://eumis2020.government.bg/bg/s/8d3ebf57-ff75-4ad5-afa1-5747f558ee98/Procedure/InfoArchivedPublicDiscussion/12fc8e57-53fb-48c1-b6a8-41f6fd986913
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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  
КЮСТЕНДИЛ 

Обявена за кандидатстване е  процедура чрез дирек-
тно предоставяне на безвъзмездна финансова по-
мощ „Подкрепа за работещите в засегнатите сек-
тори чрез обучения за квалификация и преква-
лификация“ в рамките на Приоритет 4 „Справедлив 
преход“ на ПРР 2021-2027 г. 
 
Бюджетът е над 110 млн.лв., с които ще бъдат подк-
репени заетите/ работещите в секторите, най-силно 
засегнати от прехода към климатична неутралност 
чрез квалификация и преквалификация с цел преми-
наване към алтернативни работни места, включител-
но и предприемачество. 
 
Допустими дейности: 

 група 1 „Обучения за професионална квалифика-
ция, преквалификация и специфични професио-
нални обучения за работа в сектор Енергетика“  

 група 2 „Обучения за професионална квалифика-
ция, преквалификация, специфични професио-
нални обучения по тематични области на Инова-
ционната стратегия за интелигентна специализа-
ция 2021-2027 (ИСИС) и обучения по ключови 
компетенции, за работа извън сектор 
„Енергетика“: 

· Обучения за придобиване на умения, насочени към 
самостоятелна заетост/стопанска дейност по Ключова 
компетентност 7 „Предприемачество“; 
· Обучения за професионална квалификация и прек-
валификация на работници, съгласно списъка на 
професиите за ПОО; 
· Специфични професионални обучения, насочени 
към интелигентна специализация и кръгова икономи-
ка  
  
Конкретни бенефициенти по процедурата са: 

 ТЕЦ AES (Марица Изток I) - оператор „ЕЙ И ЕС - 
ЗС МАРИЦА ИЗТОК I“ ЕООД; 

 ТЕЦ Брикел - оператор „БРИКЕЛ“ ЕАД; 

  Находище „Източномаришки въглищен басейн“ – 
концесионер „Мини Марица-изток“ ЕАД; 

 ТЕЦ Марица изток 2 – оператор „ТЕЦ МАРИЦА ИЗ-
ТОК 2“ ЕАД; 

 ТЕЦ Контур Глобал Марица Изток 3 - оператор 
„КОНТУРГЛОБАЛ МАРИЦА ИЗТОК 3“ АД; 

 ТЕЦ Сливен - оператор "Топлофикация-Сливен-
инж.Ангел Ангелов" ЕАД; 

 ТЕЦ Република- оператор Топлофикация „Перник“ 
АД; 

 Находище Пернишки въглищен басейн – концеси-
онер "МИН ИНДЪСТРИ" ЕООД, гр. Перник; 

 Находище Пернишки въглищен басейн, у-к „Бела 
вода” - концесионер "Комет инвест" ООД, с. Одра-
ница, област Перник; 

 ТЕЦ Бобов дол - оператор „ТЕЦ-БОБОВ ДОЛ“ АД 
11. Находище Бобов долски въглищен басейн – у-
к „Миньор” - концесионер "ТРАШ ЕНЕРДЖИ" 
ЕООД, гр. Сливен; 

 Находище Бобов долски въглищен басейн, у-к 
„Бобов дол” - концесионер "КОУЛ ЕНЕРДЖИ" 
ЕООД, гр. София. 

 
Допустими партньори:  
Обучителни институции съгласно Закона за професи-
оналното образование и обучение, Национално пред-
ставителни организации на работодателите, КНСБ и 
Конфедерация на  труда „Подкрепа“ 
 
 
Пълният пакет Насоки за кандидатстване е публику-
ван на следните интернет адреси: https://
eumis2020.government.bg. 
 
Определени са два крайни срока за представяне на 
проектни предложения по процедурата: 

 Първи краен срок за подаване на проектни пред-
ложения - 13 март 2025 г., 18:00ч. 

 Втори краен срок за подаване на проектни пред-
ложения - 13 юни 2025 г., 18:00ч. 

                                      
 
Източник: Обявена е нова процедура за кандидатст-
ване по Програма "Развитие на регионите" 2021-2027 
г. | eufunds  

Обявена за кандидатстване е процедура „Подкрепа за работещите в засегна-
тите сектори чрез обучения за квалификация и преквалификация“   

Програма "Развитие на регионите" 2021-2027 г. 
Приоритет 4 „Справедлив преход“ 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/b5bca9d9-16d2-4081-ae6e-f8dbf0b5ccbd
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/b5bca9d9-16d2-4081-ae6e-f8dbf0b5ccbd
https://www.eufunds.bg/bg/oprd/node/17095
https://www.eufunds.bg/bg/oprd/node/17095
https://www.eufunds.bg/bg/oprd/node/17095
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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  
КЮСТЕНДИЛ 

Министерството на регионалното развитие и бла-
гоустройството започна процеса по договаряне с 
общините за изпълнение енергийна ефективност 
на многофамилните жилищни сгради, одобрени по 
Етап II на Плана за възстановяване и устой-
чивост. Процедурата предвижда общините, в ка-
чеството им на водещи партньори по програмата 
за саниране, да получат 80% от стойността на 
проектите под формата на безвъзмездна финансо-
ва помощ за изпълнение на инвестиции, а остана-
лите 20% са собствен принос на собствени-
ците на жилища. 
По Етап II на програма „Подкрепа за устойчиво 
енергийно обновяване на жилищния сграден фонд 
– Етап II“ в рамките на НПВУ са одобрени общо 
282 многофамилни жилищни сгради в 65 об-
щински и районни администрации. Очаква се 
в мерки за повишаване на енергийната ефектив-
ност на одобрените блокове да бъдат вложе-
ни  малко над 138 млн. лв. с ДДС. От тях безвъз-
мездната финансова помощ е близо 110 млн. лв., а 
останалите средства са собствен принос на сдру-
женията на собствениците.   
Собственият принос на сдруженията на собствени-
ците следва да се осигури в срок към датата на 
подписване на договора за безвъзмездна финансо-
ва помощ, сключен между МРРБ и съответната об-
щина. С тези средства ще бъдат финансирани обс-
ледването и сертифицирането за енергийна ефек-
тивност, обследване на техническите характерис-
тики и изготвянето на технически паспорт на сгра-
дата и други административни дейности. 

МРРБ продължава и усилено да сключва договори 
за саниране на жилищните блокове и по Етап I на 
програмата. Към настоящия момент са изпра-
тени 739 бр. покани за предоставяне документи за 
сключване на договори за финансиране с общини-
те. Издадени са приблизително 600 решения за 
предоставяне на средства и са сключени 366 дого-
вора за финансиране. Предстои подписването на 
още около 250 в най-кратки срокове.  
 
В мерки за повишаване на енергийната ефектив-
ност на тези блокове ще бъдат вложени близо 
1,129 млрд. лв. След получаване на поканата от 
дадена община, тя има 14-дневен срок за предос-
тавяне на изискуемите документи, след което 
МРРБ ще ги разгледа и постанови решение за пре-
доставяне на безвъзмездна финансова помощ. 
 
С оглед оставащото време за реализиране на про-
ектите до края на юни 2026 г. МРРБ призовава об-
щините, които все още не са обявили обществени 
поръчки за избор на изпълнител и надзор да моби-
лизират усилията си и в кратки срокове да старти-
рат процедурите. Реализацията на проектите тряб-
ва да е сред приоритетите на местните власт с ог-
лед сроковете и очакванията от страна на общест-
вото. За одобрените обекти, които все още нямат 
сключен договор, общините могат да обявят об-
ществените поръчки под условие, което е допусти-
ма и работеща мярка. 
  
Източник: ttps://www.mrrb.bg/bg 

МРРБ започна сключването на договори за саниране на многофамилни жи-
лищни сгради по Етап II на Плана за възстановяване и устойчивост 

„Европейско сътрудничество 2025" по програма Творческа Европа е отворена за 

кандидатстване 

Програма „Творческа Европа“ подкрепя проекти за международно сътрудничество, в които участват орга-
низации от културния и творческия сектор от различни държави. Чрез това финансиране тя цели да подоб-
ри достъпа до европейски културни и творчески произведения и да насърчи иновациите и творчеството. 

  Категория 1: „Малки проекти за сътрудничество“ – 20 992 767 EUR, насочена към минимум 3 независими 
организации от 3 различни допустими държави; 

 Категория 2: „Средни проекти за сътрудничество“ – 20 992 767 EUR, насочена към минимум 5 независи-
ми организации от 5 различни допустими държави;  

 Категория 3: „Големи проекти за сътрудничество“ – 17 993 801 EUR, насочена към минимум 10 незави-
сими организации от 10 различни допустими държави.  

Срок за кандидатстване: Краен срок: 13/05/2025  

ttps://www.mrrb.bg/bg/mrrb-zapochna-sklyuchvaneto-na-dogovori-za-sanirane-na-mnogofamilni-jilistni-sgradi-po-etap-ii-na-plana-za-vuzstanovyavane-i-ustojchivost/
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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  
КЮСТЕНДИЛ 

Управляващият орган на 
Програмата Interreg VI-A 
IPA България–Сърбия 2021
–2027 г. стартира общест-
вено обсъждане на пакета 
с насоки за кандидатства-
не по Приоритет 1: 
„Конкурентоспособен 
граничен регион“, Спе-
цифична цел 1.3: 
„Повишаване на устой-
чивия растеж и конку-
рентоспособността на 
МСП и Създаване на ра-
ботни места в МСП, 

включително чрез продуктивни инвестиции“. 
 
Целта на тази покана е да идентифицира пред-
ложения за проекти, които ще допринесат за: 

 Подобряване на конкурентоспособността на МСП 
по време на прехода към устойчив растеж. 

 Създаване на благоприятна среда за МСП за ин-
тернационализация и участие в регионални и 
международни вериги за създаване на стойност. 

 Насърчаване на разширяване на международните 
пазари и интегриране в регионални и глобални 
мрежи за доставки. 

 
 
Минимален и максимален размер на БФП:  
200 000 евро – 400 000 евро 
Минимален и максимален размер на БФП на проектен 
партньор: 50 000 евро – 200 000 евро 
Продължителност: 12-24 месеца 
Приложим режим на финансовата помощ: de minimis 
Интензитет на помощта:  
БФП за български партньори: 100 % 
БФП за сръбски партньори: 85% 
 
 
Допустими кандидати: Микро, малки и средни 
предприятия (МСП), както и предприемачи, кои-
то трябва: 

 да са законно установени субекти съгласно наци-
оналното законодателство на държавата  

на чиято територия се намират; 

  да са регистрирани и да извършват дейност не по
-късно от 31.12.2021 г.; 

 отговаря на критериите за микро-, малки и средни 
предприятия (МСП); 

 да са с основна икономическа дейност в Сектор В 
Производство; Сектор Д Управление на отпадъци, 
Сектор J Информация и комуникации; Сектор М 
Научно-техническа дейност, съгласно Статисти-
ческата класификация на Икономически дейности 
в Европейската общност 

 
Допустими дейности: 
ИНВЕСТИЦИОННИ ДЕЙНОСТИ 
мин. 60% от допустимите разходи 

 Съвместно разработване и прилагане на техноло-
гични решения, насочени към регионалните соци-
ално-икономически предизвикателства; 

 Технологични и/или организационни инвестиции, 
насочени към намаляване на разходите за произ-
водство/доставка на услуги и всякакви други ин-
вестиции, водещи до съвместни решения за пови-
шаване на конкурентоспособността на предприя-
тието 

 Инвестиции, насочени към подобряване на качес-
твото на продукта/услугата 

 
„МЕКИ МЕРКИ“      
 макс. 40% от допустимите разходи 

 Съвместни действия, насочени към насърчаване 
на работата в мрежа и бизнес сътрудничество 
през границата, както и достъп до нови пазари 
или пазарни сегменти 

 Съвместни маркетингови и промоционални дейст-
вия, участие в международни панаири, изложения 
и други промоционални събития, консултантски и 
информационни услуги. 

 
 
Срок за обществено обсъждане на условията за кан-
дидатстване: 24 януари 2025 г. 
 
Източник:  
Обществено обсъждане на предстоящата отворена 
покана по Приоритет 1 „Конкурентоспособен грани-
чен регион“ | Interreg IPA Bulgaria - Serbia  

Обществено обсъждане по покана по Приоритет 1 „Конкурентоспособен грани-
чен регион“ на Програмата Interreg VI-A IPA България–Сърбия 2021– 2027 г. 

https://ipa-bgrs.mrrb.bg/bg/term/11/node/117
https://ipa-bgrs.mrrb.bg/bg/term/11/node/117
https://ipa-bgrs.mrrb.bg/bg/term/11/node/117
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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  
КЮСТЕНДИЛ 

НАШАТА ДЕЙНОСТ 

НАЧАЛО НА ИНИЦИАТИВАТА „ДЕТЕКТИВИ НА ЕВРОПЕЙСКИ ПРОЕКТИ“  В ОБЛАСТ 
КЮСТЕНДИЛ 

Със среща на екипа на ОИЦ – Кюстендил  и  
ученици от 11 клас на Езикова гимназия „Д-р 
Петър Берон“ в града, беше дадено началото на 
националната кампания  „Детективи на евро-
пейски проекти“ в област Кюстендил.  Кампа-
нията се провежда от Мрежата от 27 Областни 
информационни центъра и е продължение на 
пилотната инициатива „Детективи на европейс-
ки проекти“, реализирана успешно през 2019-
2020 учебна година. 
Целта на кампанията е да се повиши информи-
раността сред учениците от гимназиална степен 
на обучение за проекти с европейско финанси-
ране в тяхното населено място и да се насърчи 
тяхната ангажираност чрез използване на ин-
формационни и комуникационни технологии. 
Кампанията ще се реализира през учебната 
2024/2025г. и ще бъде в две фази. 
Първата фаза стартира със запознаване на уче-
ниците с основни понятия, свързани с европейс-
кото финансиране, обяснено им беше кои са 
европейските програми при споделено управ-
ление, научиха през какви етапи преминава 
един проект – от формулиране на проектната 
идея до неговото реализиране и отчитане. По-
казани им бяха функционалностите на Инфор-
мационната система за управление и наблюде-
ние на средствата от ЕС в България (ИСУН 
2020) – как да филтрират проекти по място на 
изпълнение или финансираща програма, каква 
информация могат да открият в публичния мо-
дул на ИСУН 2020, как да следят за напредъка 
в изпълнението на проектите, кои са участни-
ците в тях. Този етап приключи с избор на кон-
кретен проект, чието изпълнение учениците ще 
наблюдават. Това е проект „Грижа в дома в Об-
щина Кюстендил“, финансиран по програма 

„Развитие на човешките ресурси“ 2021 -2027 г. , 
който е насочен към предоставяне на интегри-
рани здравно-социални услуги на лица в невъз-
можност за самообслужване на територията на 
община Кюстендил. 
Като продължение на тази инициатива, през 
следващата година се планира среща на учени-
ците с екипа за управление на избрания проект, 
посещение на място, анкети с граждани, които 
пряко се ползват от изпълнения проект. Кампа-
нията ще приключи през месец май 2025 г. с 
представяне в свободна творческа форма на 
кратко обобщение от проведеното проучване на 
проекта. 
 
Изпълнението на кампанията може да бъде 
проследено в специална секция за пилотния 
проект с адрес на Единния информационен пор-
тал за средствата от ЕС, както и в профилите на 
ОИЦ в социалните мрежи. 

 
 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР - КЮСТЕНДИЛ  

Част от националната мрежата от 27 Областни информационни центъра за  

популяризиране на средствата от ЕС  в България  

2500, гр. Кюстендил 

Ул. ,,Патриарх Евтимий”, № 18  (сградата на Читалище ,,Братство 1869”) 

Тел: 078 520 212, 0876 172 766, 0876 172 744,  

Е-mail: oic_kn@abv.bg 

facebook: Областен информационен център - Кюстендил 

https://eufunds.bg/bg/oic/term/823
https://eufunds.bg/bg/oic/term/823
https://eufunds.bg/bg/oic/term/823
https://www.facebook.com/profile.php?id=100064531218938

